Le saviez-vous ? La culture traditionnelle du 🌲 sapin 🌲est gourmande en pesticides et engrais. Elle occupe de plus en plus de place sur nos terres agricoles.

◾ La production de sapins de Noël en Belgique est concentrée sur plus de 3000 hectares cultivés essentiellement en Wallonie. 
◾La Belgique est le 2ème exportateur européen de sapin après la Norvège (!)
◾Des herbicides contenant du glyphosate sont utilisés pour contrer l’enherbement du pied des sapins qui freine la croissance des jeunes plantes cultivées. 

Même si des alternatives sont parfois mises en place par certains producteurs – écopaturage, semis de couverts végétaux entre les parcelles, aménagement pour renforcer la biodiversité des parcelles… - elles ne font malheureusement pas l’unanimité 😞

Voici quelques conseils d’ Adalia asbl pour limiter l’impact de vos pratiques : 
➡️ Choisissez de préférence un sapin fraichement coupé : les sapins vendus en pot ou en motte, appauvrissent la terre des sapinières car l’exportation des premiers centimètres de terre arable plus fertile augmente les risques de ruissellement et d’érosion. 
➡️Si vous souhaitez un sapin en pot pour le replanter, choisissez l’Epicéa de Serbie ou Omorika : sa multitude de radicelles favorise sa reprise.
➡️Renseignez-vous sur le label Véritable et Ecoresponsable qui valorise des producteurs qui réduisent l’utilisation d’herbicides
➡️Pensez à être créatif pour des versions alternatives du sapin, tout aussi chouettes pour la famille !

👉 En savoir plus dans cet article : www.adalia.be/actualites/articles/le-sapin-de-noel-toujours-incontournable

#adaliaasbl #sapindenoel #impact #biodiversité #sensibilisation #avousdejouer 
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